по экономике
Целью данной работы является определение поведения фирмы в условиях совершенной и несовершенной конкуренции.

     Порядок выполнения работы
1. По функции спроса, приведенной в задании в соответствии с выбранным вариантом, заполнить таблицу 1.
2. Построить график спроса по данным таблицы 1.

3. Определить показатель ценовой эластичности спроса и построить график зависимости эластичности спроса от объема спроса.

4. Используя показатель эластичности, приведенный в задании и используя графики спроса и эластичности найти равновесную цену.
5. Рассчитать издержки фирмы, работающей в условиях совершенной и несовершенной (монополия) конкуренции.

6. Заполнить  таблицы, построить графики для рынков совершенной и несовершенной конкуренции.

7. Проанализировать графики. Определить при каком объеме выпуска продукции фирма получит максимальную прибыль (минимальные издержки) и для рынка совершенной конкуренции определить уровень цены, ниже которого фирма будет терпеть убытки. 
ЗАДАНИЕ:

	№
	QD = bо – b Р


	Е рD 
	αс
	ТVС =  αn * φ * Рр


	λс
	λn

	
	
	
	
	φ
	αn
	
	

	1
	QD = 15.0 – 3.0 Р0.5
	1.1
	2.2
	1.0
	Вар. 3
	1.3* 103
	0.9* 103

	2
	QD = 15.5 – 2.7 Р0.75
	1.9
	1.7
	1.1
	Вар. 1
	1.2* 103
	0.75* 103

	3
	QD = 13.0 – 2.8 Р0.5
	1.2
	1.4
	0.8
	Вар. 2
	1.1* 103
	0.8* 103

	4
	QD = 13.5 – 2.9 Р0.5
	1.3
	1.5
	0.85
	Вар. 1
	1.4* 103
	0.7* 103

	5
	QD = 14.0 – 3.1 Р0.5
	1.4
	1.6
	0.9
	Вар. 2
	1.5* 103
	0.85* 103

	6
	QD = 14.5 – 3.2 Р0.5
	1.5
	1.8
	0.95
	Вар. 3
	1.6* 103
	0.95* 103

	7
	QD = 15.0 – 3.3 Р0.5
	1.6
	1.9
	1.05
	Вар. 2
	1.7* 103
	0.7* 103

	8
	QD = 15.5 – 3.4 Р0.5
	1.7
	2.0
	1.15
	Вар. 1
	1.8* 103
	0.75* 103

	9
	QD = 13.5 – 2.8 Р0.5
	1.5
	2.3
	1.05
	Вар. 3
	2.4* 103
	0.75* 103

	10
	QD = 13.0 – 2.9 Р0.5
	1.4
	2.2
	1.0
	Вар. 2
	2.5* 103
	0.8* 103

	11
	QD = 13.5 – 3.0 Р0.5
	1.3
	2.1
	0.95
	Вар. 1
	2.4* 103
	0.85* 103

	12
	QD = 14.0 – 3.1 Р0.5
	1.2
	2.0
	0.8
	Вар. 2
	2.3* 103
	0.9* 103

	13
	QD = 14.5 – 3.2 Р0.5
	1.1
	1.9
	0.85
	Вар. 3
	2.2* 103
	0.95* 103

	14
	QD = 15.0 – 3.3 Р0.5
	1.2
	1.8
	0.9
	Вар. 2
	2.1* 103
	0.7* 103

	15
	QD = 15.5 – 3.4 Р0.5
	1.3
	1.7
	0.95
	Вар. 1
	2.0* 103
	0.75* 103

	16
	QD = 13.0 – 2.8 Р0.5
	1.8
	1.8
	1.2
	Вар. 2
	1.3* 103
	0.8* 103


	17
	QD = 13.5 – 2.9 Р0.5
	1.7
	1.9
	1.15
	Вар. 1
	1.2* 103
	0.85* 103

	18
	QD = 14.0 – 3.0 Р0.5
	1.6.
	2.0
	1.1
	Вар. 2
	1.1* 103
	0.9* 103

	19
	QD = 14.5 – 3.1 Р0.5
	1.5
	2.1
	1.05
	Вар. 3
	1.2* 103
	0.95* 103

	20
	QD = 15.0 – 3.2 Р0.5
	1.4
	2.2
	1.0
	Вар. 2
	1.4* 103
	0.7* 103

	21
	QD = 15.5 – 3.3 Р0.5
	1.3
	2.3
	0.95
	Вар. 1
	1.5* 103
	0.75* 103

	22
	QD = 16.0 – 3.4 Р0.5
	1.2
	2.4
	0.9
	Вар. 2
	2.2* 103
	0.8* 103

	23
	QD = 13.5 – 2.9 Р0.5
	1.7
	1.9
	1.05
	Вар. 1
	2.4* 103
	0.85* 103

	24
	QD = 14.0 – 2.9 Р0.5
	1.8
	1.8
	1.1
	Вар. 2
	1.3* 103
	0.9* 103

	25
	QD = 14.5 – 3.0 Р0.5
	2.0
	2.1
	1.2
	Вар. 2
	1.5* 103
	0.95* 103

	26
	QD = 15.0 – 2.8 Р0.5
	2.1
	1.8
	1.15
	Вар. 3
	1.8* 103
	0.7* 103

	27
	QD = 15.5 – 3.0 Р0.5
	1.9
	1.9
	1.05
	Вар. 1
	1.7* 103
	0.75* 103

	28
	QD = 14.5 – 3.2 Р0.5
	1.8
	2.1
	0.95
	Вар. 3
	2.1* 103
	0.85* 103

	29
	QD = 14.0 – 2.9 Р0.5
	1.9
	2.0
	0.85
	Вар. 2
	1.3* 103
	0.9* 103

	30
	QD = 14.5 – 2.9 Р0.5
	2.0
	1.7
	1.0
	Вар. 1
	1.8* 103
	0.95* 103


СПРОС И ЭЛАСТИЧНОСТЬ СПРОСА ПО ЦЕНЕ

Определение показателей спроса                                                 Таблица 1
	№
	Показатели
	Числовые значения

	1
	Объем спроса, Qd  (тыс. ед.)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	2
	Цена, Р (тыс. усл. ед.)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	Ценовая эластичность спроса, ЕрD
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Эластичность спроса по цене определяется по формуле:

ЕрD = ΔQd/ΔР * (Р2+Р1)/(Q2 +Q1)
где ΔQd = Qdi - Qdi – 1;    ΔР = Рi - Рi – 1 
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	Рис.1 График функции спроса
	Рис.2 График Функции эластичности


РАСЧЕТ ИЗДЕРЖЕК ПРОИЗВОДСТВА
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	Рис. 3. Доходы, издержки и прибыль конкурентной фирмы
	Рис. 4. Средние и прямые величины издержек и дохода конкурентной фирмы


     Каждая фирма, взявшись за производство конкретного товара, стремится добиться максимальной прибыли. При этом она должна решить вопрос: сколько продукции производить? Найти оптимальное решение можно на основе анализа взаимосвязи между издержками и объемом производства (выработкой). Ведь прибыль определяется разницей между выручкой от реализации продукции и всеми издержками. А и выручка, и издержки зависят от объема производства.

     Издержки подразделяются на:

ТС – общие (суммарные) издержки;

ТFС – общие постоянные издержки;

ТVС – общие переменные издержки;

ТС = ТFС  + ТVС;

АС – средние общие издержки  ( АС = ТС/Q );

АFС – средние постоянные издержки (АFС = ТFС/ Q);

АVС – средние переменные издержки (АVС = ТVС/ Q);

АС = АFС + АVС;

 МС – предельные издержки: издержки, приходящиеся на каждую дополнительную единицу продукции;

МС =ΔТС/Δ Q;

ТR – общая (совокупная) выручка фирмы;

ТR = Q * Рр

Рр – равновесная цена.

МR – предельная выручка (выручка, приходящаяся на каждую дополнительную единицу продукции)

МR = Δ ТR/Δ Q.

В данной работе издержки определяются с использованием поправочных коэффициентов, которые определены заданием:

ТFС  = αс * Рр ,  где

αс – коэффициент, установленный заданием;

ТVС = φ * αn  * Рр, где 

αn  - коэффициент, установленный заданием по вариантам;

     φ  - коэффициент, установленный заданием.

Значение коэффициента αn                                                                         Таблица 2
	Варианты
	Значение αn при объемах производства (тыс. ед.)

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	I
	0.82
	1.49
	2.06
	2.58
	3.08
	3.59
	4.13
	4.74
	5.49
	6.41
	7.69
	9.50

	II
	0.91
	1.67
	2.31
	2.87
	3.39
	3.89
	4.40
	4.94
	5.54
	6.34
	7.30
	8.41

	III
	1.10
	2.09
	2.82
	3.45
	4.01
	4.53
	5.03
	5.54
	5.04
	6.69
	7.52
	8.55


Издержки фирмы в условиях чистой конкуренции             Таблица 3

	Объем

выпуска
	Суммарные издержки
	Средние издержки
	Предельные

издержки

	Q
	ТFС
	ТVС
	ТС
	АFС
	АVС
	АС
	МС

	0
	
	
	
	
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	…
	
	
	
	
	
	
	

	10
	
	
	
	
	
	
	

	11
	
	
	
	
	
	
	

	12
	
	
	
	
	
	
	


Прибыль  (убытки) конкурентной фирмы                             Таблица 4 
	Объем

выпуска

Q
	Общая совокупная

выручка

   ТR = Q * Рр
	Предельная

выручка

МR = Δ ТR/Δ Q
	Общие 

издержки

ТС
	Прибыль (+), убытки (-)

η = ТR - ТС

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	…
	
	
	
	

	10
	
	
	
	

	11
	
	
	
	

	12
	
	
	
	


Оптимальные показатели работы монопольной фирмы определяются аналогично расчетам конкурентной фирмы, но с учетом поправочных коэффициентов к постоянным и  переменным издержкам фирмы λс и λn, установленных заданием (ТFСм = ТFС * λс; ТVСм = ТVС * λn)

Внимание Формы таблиц и графиков для монопольной фирмы такие же, как и для конкурентной фирмы. Однако, при расчетах ТRм и МRм следует использовать не  Рр , а цены приведенные в таблице 1
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